Пояснительная записка к проекту регламента

Наименование проекта правового акта: Административный регламент Администрации Батецкого муниципального округа Новгородской области по предоставлению муниципальной услуги «Присвоение адреса, изменение и аннулирование адреса»  (далее также – проект регламента).
Сведения о дате размещения проекта регламента и сроках проведения независимой экпертизы: Проект регламента размещен на официальном сайте администрации Батецкого муниципального округа (далее - Администрации), в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в разделе «Проекты административных регламентов 2025». Срок проведения независимой экспертизы и подачи предложений и замечаний к проекту регламента - с 20.05.2025г. по 30.05.2025г.           
Независимая экспертиза: Предметом независимой экспертизы проекта является оценка возможного положительного эффекта, а также возможных негативных последствий реализации положений проекта для граждан и организаций. Независимая экспертиза проекта проводится физическими и юридическими лицами в инициативном порядке за счет собственных средств. Независимая экспертиза не может проводиться физическими и юридическими лицами, принимавшими участие в разработке проекта. 	По результатам независимой экспертизы проекта направляются предложения и замечания к проекту (далее - предложения и замечания). 
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