Заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Батецкого муниципального района, и урегулированию конфликта интересов 21 марта 2024 года:

21 марта 2024 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Батецкого муниципального района, и урегулированию конфликта интересов в присутствии прокурора Батецкого района.
На заседании комиссии было рассмотрено представление Главы Батецкого муниципального района по обеспечению соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов, осуществлению в Администрации района мер по предупреждению коррупции от 01.03.2024 в отношении восьми муниципальных служащих Администрации Батецкого муниципального района и материалы проверки прокуратуры Батецкого района от 29.02.2024 «Об устранении нарушений законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции», свидетельствующие о представлении 8 муниципальными служащими Администрации Батецкого муниципального района недостоверных и неполных сведений в справках о своих доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера своих супругов и несовершеннолетних детей за  отчетный 2022 год.
Рассмотрев вопросы повестки дня, Комиссия установила, что проступки, допущенные при представлении сведений в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год, в отношении 5 муниципальных служащих расценить как несущественные проступки. 
В отношении 2 муниципальных служащих комиссия рекомендовала Главе Батецкого муниципального района применить конкретные меры дисциплинарной ответственности – объявление замечаний.
В отношении одного муниципального служащего вопрос о нарушении порядка представления сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера за 2022 год был снят с повестки заседания  прокурором района в связи с их достоверным представлением и отсутствием нарушений.
(из Протокола № 2 от 21.03.2024) 
