УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении оценки готовности к отопительному периоду 2025/2026 года потребителей тепловой энергии, теплоснабжающих организаций, расположенных на территории Батецкого муниципального округа
               
  Администрация Батецкого муниципального округа уведомляет, что в соответствии с программой проведения оценки обеспечения готовности к отопительному периоду 2025/2026 года потребителей тепловой энергии, теплоснабжающих организаций, расположенных на территории Батецкого муниципального округа, утвержденной 01 июля 2025 г. председателем комиссии по оценке обеспечения готовности к отопительному периоду 2025/2026 года Новиковым А.И., в период с 21.07.2025 по 20.08.2025 комиссией по проведению оценки обеспечения готовности будет осуществляться оценка потребителей тепловой энергии, теплоснабжающих организаций, к отопительному периоду 2025/2026 года (программа прилагается).
            Администрация округа просит в указанный срок представить в отдел строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Администрации округа приемлемым для вас способом:
1.     На адрес электронной почты gkh@batetsky.ru (в сканированном варианте вместе с оценочным листом);
2.     По адресу п.Батецкий, ул. Советская, д.39А, каб.37  (в бумажном варианте все документы, подтверждающие готовность к отопительному периоду и оценочный лист);
3.     Разместить в личном кабинете системы «Элдис».

