Заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Батецкого муниципального района, и урегулированию конфликта интересов 29 марта 2024 года:

29 марта 2024 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Батецкого муниципального района, и урегулированию конфликта интересов.

На заседании комиссии были рассмотрены:

четыре уведомления от четырех муниципальных служащих Администрации Батецкого муниципального района и одно уведомление от служащего Администрации Батецкого муниципального района о возникновении личной заинтересованности при исполнении ими должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

Рассмотрев вопросы повестки дня, комиссия признала, что при исполнении четырьмя муниципальными служащими и одним служащим должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов. 

Комиссия рекомендовала муниципальным служащим, служащему Администрации Батецкого муниципального района и Главе Батецкого муниципального района принять меры по урегулированию конфликта интересов и по недопущению его возникновения. 

(из Протокола № 3 от 29.03.2024)
