ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения  Совета депутатов Батецкого сельского поселения «О согласии населения на преобразование муниципального образования» (преобразование муниципального образования Батецкого сельского поселения, путем объединения всех поселений, входящих в состав Батецкого муниципального района с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с административным центром в поселке Батецкий)
п. Батецкий, ул. Советская, д. 4 (районный Дом культуры)

07.12.2023 г.
Начало: 16 часов 30 минут
Присутствует:  41 человек.

Инициатором проведения публичных слушаний является Совет депутатов  Батецкого сельского поселения.
Председательствующим на публичных слушаниях назначена Мартынова Ольга Анатольевна, заместитель председателя Совета депутатов Батецкого сельского поселения, 
секретарем  - Александрова Татьяна Евгеньевна.

	Председатель:
Секретарь:
	Мартынова
 Ольга Анатольевна
Александрова 
Татьяна Евгеньевна
	заместитель председателя Совета депутатов Батецкого сельского поселения
заместитель начальника отдела кадров и муниципальной службы Управления делами Администрации Батецкого муниципального района.


Повестка дня:
1. Разъяснение порядка проведения публичных слушаний.

2. О проекте решения Совета депутатов Батецкого сельского поселения «О согласии населения на преобразование муниципального образования» (преобразование муниципального образования Батецкого сельского поселения, путем объединения всех поселений, входящих в состав Батецкого муниципального района, с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с административным центром в поселке Батецкий).
	1. СЛУШАЛИ:          

	Разъяснение порядка проведения публичных слушаний.

Председатель: Мартынова Ольга Анатольевна огласила, что на публичные слушания выносится вопрос о проекте решения  Совета депутатов Батецкого сельского поселения «О согласии населения на преобразование муниципального образования» (преобразование муниципального образования Батецкого сельского поселения, путем объединения всех поселений, входящих в состав Батецкого муниципального района, с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с административным центром в поселке Батецкий).
Проект решения был представлен для ознакомления и опубликован в муниципальной газете «Батецкий вести» от                     22 ноября   2023 года № 15 (197). 
Предложений и замечаний по проекту не поступало. 


	2. СЛУШАЛИ:            
	О проекте решения Совета депутатов Батецкого сельского поселения «О согласии населения на преобразование муниципального образования» (преобразование муниципального образования Батецкого сельского поселения, путем объединения всех поселений, входящих в состав Батецкого муниципального района, с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с административным центром в поселке Батецкий) 
Докладчик: Замчевский Филипп Михайлович, управляющий Делами Администрации Батецкого муниципального района;
Уважаемые присутствующие, участники публичных слушаний!
На рассмотрение выносится проект решения  Совета депутатов Батецкого сельского поселения «О согласии населения на преобразование муниципального образования» (преобразование муниципального образования Батецкого сельского поселения, путем объединения всех поселений, входящих в состав Батецкого муниципального района, с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с административным центром в поселке Батецкий).
В соответствии с решением Думы Батецкого муниципального района от 15.11.2023 года № 234-РД  выдвинута  инициатива преобразования муниципальных образований, входящих в состав территории Батецкого муниципального района.
Процесс преобразования в муниципальные округа был запущен в нашей области в марте 2020 года в связи с введением Федеральным законом № 87-ФЗ нового вида муниципального образования – муниципального округа. 

В 2020 году в муниципальные округа объединились все поселения, входящие в состав территорий Волотовского, Марёвского, Солецкого, Хвойнинского муниципальных районов.  В стадии завершения преобразования Демянский, Мошенской, Крестецкий, Пестовский.  Опыт наших коллег их этих районов показал, что преобразование муниципальных образований в муниципальный округ является оптимальным и эффективным. 

Суть преобразования в изменении структуры управления, создании одноуровневой системы местного самоуправления на территории. Во главе района будет Глава округа он представляет исполнительную власть, а законодательная власть - это депутаты Думы округа, которые будут избираться прямым всенародным голосованием.
На территориях существующих сельских поселений    предусматривается создание территориальные отделы, руководители которых будут назначаться на должность на должность Главой округа.

Основными направлениями работы территориальных отделов будут те же, что в настоящее время у администраций сельских поселений.
В муниципальном округе будет единый бюджет.

Объединение всех поселений, входящих в состав муниципального района, осуществляется с согласия населения, выраженного представительными органами соответствующих поселений и муниципального района, и влечет наделение вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа. 

Если население двух и более поселений не выразило в установленной форме своего согласия на объединение всех поселений, входящих в состав муниципального района, такое объединение не осуществляется.
Представительный орган муниципального округа (Дума) состоит из депутатов, избираемых на муниципальных выборах (статья 35 Федерального закона  № 131-ФЗ). 

Численность депутатов представительного органа муниципального округа первого  созыва вновь образованного муниципального образования определяется областным законом и не может быть менее:

10 человек - при численности населения от 1000 до                   10 000 человек;

15 человек - при численности населения от 10 000 до              30 000 человек. Глава муниципального округа избирается сроком на 5 лет представительным органом (Думой) муниципального округа из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и возглавляет местную администрацию. 
Преобразование в муниципальный округ предусматривает комплекс мероприятий , предусмотренный соответствующим  планом.
Анализ показал, что проведенная работа по преобразованию муниципальных образований в муниципальный округ способствует созданию оптимальной и эффективной системы местного самоуправления, создание одноуровневой системы местного самоуправления значительно упрощает систему местного самоуправления и позволяет: 

оптимизировать организационные и финансовые ресурсы на проведение муниципальных выборов, сократить количество однотипных муниципальных нормативных правовых актов и соответственно расходы на их официальное опубликование;

повысить качество исполнения органами местного самоуправления своих полномочий, ввиду имеющейся недостаточной кадровой обеспеченности поселений квалифицированными юристами, специалистами в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд; 

создать единый бюджет муниципального округа, что расширяет финансовые возможности органов местного самоуправления по осуществлению их полномочий по решению вопросов местного значения. Единый бюджет округа позволяет оперативно управлять финансами. Возможность перераспределения средств в пределах бюджета округа позволяет использовать экономию бюджетных средств на другие цели. В качестве примера можно отметить возможность вхождения муниципального округа в федеральные программы c проектами на малых территориях. 

Также в качестве положительного примера можно отметить предоставление единой субсидии из дорожного фонда на ремонт дорог местного значения округа, что позволяет более эффективно расходовать данные средства на ремонт дорог по населённых пунктам большей протяженностью (ранее субсидия зависла от численности населения, проживающего на конкретной территории и это не позволяло ремонтировать дороги большой протяженностью и ремонты растягивались на несколько лет).
Действующим законодательством предусматривается организация территориальных органов на территориях сельских поселений. Создание территориальных отделов, определение их полномочий, утверждение штатного расписания - это внутренняя деятельность муниципалитетов. Установление структуры местной администрации это полномочие представительного органа МСУ. Основное отличие мы видим в том, что работники территориальных отделов сейчас имеют больше возможностей заниматься именно решением вопросов местного значения – проблемами населения (вода, уличное освещение, благоустройство и т.д.) и не тратить время на разработку нормативно-правовой базы (постановлений, положений, программ, проектов решений Советов депутатов и т.д.).


	
	Председательствующий: какие будут вопросы, предложения, замечания ?
Вопросы: поступил вопрос от одного жителя:
Как планируется формировать представительный орган Думы округа?
Соответствующие пояснения дал Замчевский Филипп Михайлович.

Предложений и замечаний в ходе слушаний не поступило. 

Председательствующий:
1. Одобрить проект решения Совета депутатов Батецкого сельского поселения «О согласии населения на преобразование муниципального образования» (преобразование муниципального образования Батецкого сельского поселения, путем объединения всех поселений, входящих в состав Батецкого муниципального района, с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с административным центром в поселке Батецкий). 



	
	Голосовали: "за" - 41; "против"-  0; "воздержалось"- 0.


	РЕШИЛИ:
	1. Предлагается одобрить проект решения Совета депутатов Батецкого сельского поселения «О согласии населения на преобразование муниципального образования» (преобразование муниципального образования Батецкого сельского поселения, путем объединения всех поселений, входящих в состав Батецкого муниципального района, с последующим наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с административным центром в поселке Батецкий).
2. Поручить секретарю заседания Александровой Т.Е. направить информацию о проведении публичных слушаний в муниципальную газету «Батецкие вести», Совет депутатов Батецкого сельского поселения, Думу Батецкого муниципального района.




	Председатель заседания
	                         О.А. Мартынова


	Секретарь
	Т.Е. Александрова


